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2007년 국가직 9급 기계설계 국책형 해설

01. ⓷  02. ⓶  03. ⓶  04. ⓸  05. ⓸  06. ⓸  07. ⓵  08. ⓸  09. ⓶  10. ⓶
11. ⓸  12. ⓷  13. ⓶  14. ⓶  15. ⓸  16. ⓵  17. ⓶  18. ⓸  19. ⓷  20. ⓸

1. 【정답】 ⓷
응력집중을 경감시켜야 축의 피로수명을 증가시킬 수 있다.
응력집중을 경감시키기 위해서는 단이 진 부분의 곡률반지름을 크게 하거나 단면의 변화가 완
만하게 변화하도록 해야 한다. 따라서 연결부의 필렛 반경 은 증가하고, 단면의 변화 

비는 감소하여야 한다.

2. 【정답】 ⓶

 ××


 N⋅mm

3. 【정답】 ⓶
중실축의 지름을 , 중공축의 안지름과 바깥지름을 각각 , 라 하면 단면적이 같으므로  
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
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
로 치환하면  
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중실축 :  
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중공축 :  
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 이므로 중공축이 전달할 수 있는 토크가 더 크다.

4. 【정답】 ⓸
유니파이 나사는 나사호칭에 관한 숫자, inch당 나사산수, 나사의 종류순으로 표기한다.

따라서 

UNC로 표기해야 알맞으며, inch당 나사산수는 이므로 피치는

cm      ,   


×≒mm이다.
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5. 【정답】 ⓸
 ⋅⋅이므로 신축량은 열팽창계수, 길이, 온도변화에 비례한다.

6. 【정답】 ⓸





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
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,
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







 ,  mm ,  mm

모듈 


 이므로 이끝원지름  ×  mm

7. 【정답】 ⓵
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8. 【정답】 ⓸

×

×
,   mm cm

 
9. 【정답】 ⓶

× ×

×

  mm

10. 【정답】 ⓶

max 
 

, max




 



가 두 배가 되면 단면 차 모멘트 는  배가 되므로 스프링상수 는 배가 된다.

11. 【정답】 ⓸

tan


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12. 【정답】 ⓷
양쪽 덮개판이므로 복 전단면이다.

 







13. 【정답】 ⓶
기어의 잇수를 라 하면
⓵ 피치원 지름 

⓶ 피치원 지름 


 

⓷ 피치원 지름  

⓸ 피치원 지름 


≒

14. 【정답】 ⓶

정격 수명   
 



× rev이므로 하중이 두 배가 되면 수명은 
 



배가 된다.

15. 【정답】 ⓸
플랜지 커플링은 고정 커플링이므로 두 축간의 축경사나 편심을 흡수할 수 없다.

16. 【정답】 ⓵

 

××
 ms

17. 【정답】 ⓶

tan 
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

sin




18. 【정답】 ⓸
×  ,  kN


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
 
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19. 【정답】 ⓷
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20. 【정답】 ⓸
키의 전단응력 = 축의 전단응력
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